

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΑΧ. ΔΙΑΚΟΣ  
ΜΗΧ/ΓΟΣ-ΗΛΕΚ/ΓΟΣ  
ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ  
ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΥ 72-ΠΥΡΓΟΣ  
ΤΗΛ. 2621-0-29901  
FAX.2621-0-33445

Πύργος 2/8/2014

### ΕΦΥΓΕ ΠΑΛΙ Η ΕΠΙΤΡΟΠΟΣ

Δεν πρόλαβε καλά – καλά να κάνει “ αναγνώριση του τοπίου ” η επίτροπός , η εντεταλμένη για τον έλεγχο των ενταλμάτων του ευρύτερου δημοσίου τομέα και τσούπ ήλθε η μετάθεση.

Δεν ξέρουμε αν την επεδίωκε ή αν έγινε αυτεπάγγελτα . Για εμάς το αποτέλεσμα είναι το ίδιο.

Είναι η στασιμότητα που παρατηρείται στο αρμόδιο τμήμα αλλά και ο κίνδυνος , κάποια εντάλματα να περάσουν “ νύχτα ”, είναι πλέον ορατός.

Δηλαδή διασπάθιση δημοσίου χρήματος, η οποία και παρατηρείται από χρόνια ( η οποία πάει αντάμα με το μαύρο χρήμα) , αφού στην ετήσια έκθεσή του το ελεγκτικό συνέδριο , καταπέλτης για την διαφθορά που επικρατεί στο χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης , αποκαλύπτει παρανομίες σε προσλήψεις καταβολής αποζημιώσεων προς υπαλλήλους και ειδικούς συνεργάτες, χορήγηση επιδομάτων ευθύνης σε δ/ντές χωρίς προσόντα, επιχορηγήσεις σε φορείς , δαπάνες δημοσίων σχέσεων, θεώρηση ενταλμάτων “ μαϊμού ” θα προσθέσω εγώ .

Σε εκατομμύρια ευρώ ανέρχονται τα ποσά που σπαταλήθηκαν.

Στην “ πρωτοκαθεδρία ” των παράτυπων δαπανών που αποπνέουν οσμή διαφθοράς εμφανίζονται για μία ακόμη φορά οι δήμοι , σύμφωνα με έκθεση σοκ του Ελεγκτικού Συνεδρίου, η οποία αναφέρεται στον έλεγχο δαπανών και εσόδων του συνόλου του δημοσίου. Περίπου τα μισά από τα εντάλματα πληρωμής που δεν εγκρίθηκαν από Ελεγκτικό Συνέδριο αφορούν δαπάνες της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Συγκεκριμένα , επιστράφηκαν στους αποστολείς 7.264 εντάλματα πληρωμής που είχαν εκδώσει δήμοι και νομαρχίες και αφορούσαν δαπάνες 77,7 εκατομμύρια ευρώ σε σύνολο 14.547 ενταλμάτων, από το σύνολο των δημοσίων υπηρεσιών ( Ν.Π.Δ.Δ. , υπουργεία ) , που δεν εγκρίθηκε η εκταμίευσή τους .

Γίνεται λοιπόν κατανοητό , πόσο νευραλγική είναι η θέση του επιτρόπου , αφού είναι αυτός που δίνει το πράσινο φως για την θεώρηση ενός εντάλματος και αυτός είναι πάλι που το θεωρεί σε μικρό ή μεγάλο χρόνο.

Από τις δύο αυτές παραμέτρους εξαρτάται , πόσο γρήγορα θα τρέξει το χρήμα στην αγορά και αν αυτό το χρήμα είναι μαύρο ή καθαρό.

Συνεπώς η ευθύνη των επιτρόπων είναι μεγάλη αφού αυτοί αποφασίζουν εάν ένα παράτυπο ένταλμα θα πληρωθεί ή θα επιστραφεί .

Αποδεικνύεται βέβαια στην πράξη ότι άφθονο μαύρο χρήμα ρέει σ' αυτόν τον τομέα.

Παράλληλα από την σύντμηση του χρόνου εξαρτάται και η βιωσιμότητα πολλών εργοληπτικών επιχειρήσεων αλλά και αυτών που περιστρέφονται ως δορυφόροι γύρω τους στην εκτέλεση των έργων .

Τώρα αν το χρήμα είναι παράνομο , οι καταλογισμοί ( όσοι προφθάσουν να γίνουν ) θα βαρύνουν εξυπακούεται τους δημότες και γενικότερα το κοινωνικό σύνολο , γιατί μέχρι σήμερα δημάρχους και νομάρχες που να επιστρέφουν χρήματα από την τσέπη τους δεν έχουμε , έστω κι αν αυτά είναι μαύρα.

Νικόλαος Αχ. Διάκος  
Γ.Γ. ΠΕΣΕΔΕ